



KARLOVSKÝ ZPRAVODAJ

VDÁVÁ OBECNÍ ÚŘAD VE VELKÝCH KARLOVICÍCH

4/PROSINEC 2007

Vážení spoluobčané,

nekompromisní čas ukrojil další rok našeho života a znovu se nacházíme v jeho závěru. Při této příležitosti patří poděkování všem, kteří se podíleli na zviditelnění naší obce. Děkujeme za dobrovolnou činnost členům hasičských sborů, trenérům sportovních oddílů, vedoucím společenských organizací a kroužků, kteří věnují svůj volný čas ve prospěch společenského života. Velmi si vážíme finanční pomoci sponzorů, kteří naše společenské organizace podporují. Věříme, že i v příštím roce jim zachovají přízeň. Zastupitelům obce, rady a členům jednotlivých komisí děkujeme za solidní a tvůrčí přístup k výkonu svých funkcí.

Informace obecního úřadu

Vzhledem k tomu, že uzávěrka Karlovského zpravodaje končí před zasedáním zastupitelstva obce, tak Vás jen v krátkosti seznámíme s hlavními body zasedání, které se uskuteční 20. 12. 2007.

Program zasedání:

- plnění a změny rozpočtu roku 2007
- prodej a nákup nemovitostí
- změny územního plánu, změna vyhlášky o odpadech
- návrh rozpočtu obce pro rok 2008 ve výši 32 milionů Kč

O výsledku jednání a podrobném rozpočtu Vás budeme informovat v příštím čísle zpravodaje.

Průběžně jste byli seznamováni s jednotlivými investičními akcemi (základní škola - zateplení, výměna střešní krytiny a oken, fasáda, výměna oken v bytovém domě 864, 865, veřejné osvětlení v údolí Lopušánky a Kubáně), které obec v letošním roce investovala. Kromě těchto staveb bylo na podzim dokončeno hřiště s umělým povrchem a osvětlením, které provozuje a jehož výstavbu si koordinoval FC Velké Karlovice. Hřiště bylo postaveno za finanční podpory Zlínského kraje, obce a sportovního klubu. Taktéž byl upraven povrch přírodního kluziště v Miloňovkách, které bude sloužit jako veřejně přístupné sportoviště v průběhu celého roku. Věříme, že obě hřiště přispějí ke zkvalitnění fyzické přípravy našich sportovců a k aktivnímu odpočinku dětí i dospělých.

Poslední - téměř dokončenou stavbou je „Vodovod Miloňov - I.etapa“ (viz foto). V jarních měsících zaměstnanci firmy VaK Vsetín a.s. dokončí pokládku vodovodního potrubí a terénní úpravy. Postupně může dojít k napojování rodinných domků. Zde bychom chtěli zájemcům o vodovodní přípojku doporučit, aby využili zimy k přípravě projektu a stavebního povolení, bez kterého se v případě zájmu o pitnou vodu neobejdou (bližší informace Vám rádi poskytneme na OÚ). Děkujeme majitelům dotčených pozemků za trpělivý přístup.



Velkým valašským přejeme radost z tance a ze zpěvu krásných valašských písní.

V letošním roce nás velmi mile překvapila zpráva o obnovení valašských tradic v podání dětí základní školy. Dětská cimbálová muzika se nám poprvé představila na vernisáži a podruhé u příležitosti Kateřinského jarmarku u Karlovského muzea. Malým i



Milí spoluobčané,

prejeme Vám klidné a příjemné prožití Vánoc. Věříme, že rok 2008 bude pro Vás plný zdraví, štěstí, spokojenosti a rodinné pohody.

Miroslav Koňářík, starosta obce

Z obecní matriky

Jubilanti za III. čtvrtletí 2007

80 let

Františka Kováčová, V.K. 678
Ludmila Vojvodíková, V.K. 720
František Kantor, V.K. 743

95 let

Milada Boráková, V.K. 684

Zlaté svatby za rok 2007

Jan a Barbora Solanští, V.K. 501
Břetislav a Bohuslava Novákovi, V.K. 680

85 let

Karel Gášek, V.K. 791
Božena Martináková, V.K. 66
Pavel Bukovjan, V.K. 54
Arnošt Zetocha, V.K. 378
František Adamec, V.K. 252
Ludmila Práchylová, V.K. 533



Narozené děti

Tereza Kysučanová, V.K. 443

Jiří a Marta Zbránkovi, V.K. 445
Ladislav a Veronika Oravcovi, V.K. 125

Ema Janeková, V.K. 891

Všem srdečně blahopřejeme

Když zvonily zvonečky

Karlovské muzeum a akce, které se v něm konají, velmi výrazně ovlivňují kulturní život v naší obci. Nejinak tomu bylo i letos. Za velmi zdařilou lze například označit výstavu zvonků a zvonečků, na které se největší měrou podílel Josef Sklenář, který muzeu ze své sbírky zapůjčil 160 nejzajímavějších kousků. Na otázku, co jej před čtyřiceti lety motivovalo ke sbírání zvonků odpověděl: "Od dětství mám nejraději Vánoce. Stačí zavřít oči a vybavuje se mi zasněžená krajina plná jiskřících vloček, kterou čas od času narušilo zvonění zvonků koní, jež táhli sáně se zasněženými a do kožichů zachumlanými vozky. Zvonění zvonků o štědrém dnu mi zase vrátí útržky vzpomínek na maminku ve slavnostní bílé zástěrce, tatínka, který nás uklidňoval četbou příběhů, a nakonec se objeví obrázek vánočního stromku, pod kterým bylo pár dáreků, které byly přijímány s obrovským nadšením. Tento vztah k Vánocům byl asi největší motivací pro to, abych začal zvonky sbírat".

Všem Vám posíláme - s těmito slovy vyznání - přání vánoční pohody, tichého štěstí a lásky.



Přijdou tři králové

Hned po Novém roce kolem svátku Tří králů potkáte v ulicích obce skupinky koledníků - dobrovolníků, kteří Charitě Nový Hrozenkov vypomáhají při 9. ročníku Tříkrálové sbírky. Sbírkou je významnou součástí příjmů pro činnost Charity. Při té poslední, v lednu 2007, se v pokladničkách díky Karlovjanům objevilo 84 tisíc Kč. V sedmi obcích, kde zdejší Charita působí, darovali lidé celkem 431 tis. Kč. Dary z další sbírky budou využity na vybavení bývalého posádkového domu na Halenkově, který Charita přestavuje na pobytové zařízení pro seniory v těžké životní situaci. Pomoci nám můžete i tím, že se přihlásíte jako dobrovolníci do Tříkrálové sbírky. Buď dospělí jako vedoucí skupinek koledníků, nebo děti jako králové. Kde se přihlásit: tel. 603 967 393 (Dana Žáková), tel. 739 492 038 (Judita Orságová).

Marie Mikulcová

Mateřská škola

V letošním školním roce je zapsáno v mateřské škole 56 dětí. Tímto počtem je naplněna její maximální kapacita. Děti jsou rozděleny podle věku do dvou tříd. Vyučují je čtyři paní učitelky a jedna asistentka pedagoga. O provoz se starají další tři pracovnice. V mateřské škole je zabezpečena pravidelná logopedická péče. Navštěvovat ji mohou i děti, které nejsou k předškolnímu vzdělávání zapsány. Výchovně-vzdělávací činnost probíhá podle školního vzdělávacího programu, který je v novém moderním pojetí zaměřený na mateřský jazyk, matematické představy, poznatky z oblasti přírody a společnosti s důrazem na výtvarnou, hudební a tělesnou výchovu. Od začátku školního roku uběhly pouze čtyři měsíce, ale děti určitě nezahálely. Kromě svých činností v MŠ připravily výtvarné práce pro Karlovské muzeum a rozzářily naši poštu malovanými sluníčky v rámci soutěže „Spojíme se sluníčkem.“ Odměnou jim byla divadelní představení, návštěva místního muzea a výstava strašidel na Hovězí. Velkým zážitkem byla pro děti jízda vlakem. Věřte nebo ne, ale některé děti jely vlakem opravdu poprvé. Na děti nezapomněl s nadílkou ani čert s Mikulášem a nádherní andělé. V tomto předvánočním čase zdraví všechny nemocné kamarády náš vánoční stromeček a MY, které neštovice ještě nezahaly do postele. Všem přejeme krásné vánoce a věříme, že až se 2. ledna 2008 zase sejdem, budeme už všichni fit!

Za Charitu Nový Hrozenkov: Dana Žáková



Svatava Koňářiková, ředitelka MŠ

Vzpomínáme

Na konci roku 2007 si připomeneme ještě tři osobnosti, které se podílely na kulturním životě naší obce. Před deseti lety zemřel malíř Josef Vašíčka (1910 - 1997). Rodák ze Študlova, který se řadu let věnoval hoteliérství, se přes nákupčího ve Zbrojovce Vsetín dostal na Lesní závod ve Velkých Karlovicích, kde ve funkci vedoucího mezd a práce setrval 14 let. V roce 1973 odešel do důchodu. Kreslit a malovat začal již ve škole, během vojenské služby v Žilině se seznámil s akademickým malířem Františkem Bílkem, který dál rozvíjel jeho talent.

Josefa Vašíčku nejvíce přitahovala valašská krajina, pracoval tužkou a uhlím, později barvami, ale technikou oleje a tempery maloval i zátiší a kytice. Pokoušel se i o figurální kresbu, ke které jej přivedl akademický malíř František Podešva. Kresbami přispíval do různých časopisů: Turistického zpravodaje, Dědiny pod Beskydem. Samostatně nevystavoval, ale pravidelně se podílel na přípravě mnohých souborných výstav. Od roku 1982 vystavoval s kroužkem amatérů Urgatina, k jehož zakladatelům patřil.

Před 75 lety se v poklidném slovenském městečku Velká Bytča narodil řezbář a básník Josef Klaban. Vyučil se strojním zámečnickem, vystřídal řadu zaměstnání. Po absolvování Střední lesnickotechnické školy v Hranicích na Moravě byl zaměstnán na Lesním závodu ve Velkých Karlovicích. V roce 1992 odešel na zasloužený odpočinek.

Josef Klaban od dětství rád vyřezával. V kapse mu nikdy nescházel řezbářský nůž. Nejraději vyřezával lodičky z kůry modřínu nebo borovice. Postupně zpracovával náročnější témata, motivy. Byl zakládajícím členem kroužku amatérských výtvarníků Urgatina, pravidelně se zúčastňoval jeho výstav.

V roce 1992 vydal vlastním nákladem sbírku básní „Prožitky“. Jednotlivé básně sbírky vznikaly jako reakce na silné citové prožitky. Jsou obrazem autorova života a jeho přání prožít něco velkého, ale zrcadlí i jakousi vnitřní úlevu člověka. Životní cesta Josefa Klabana skončila v roce 2001.

Před deseti lety zemřel učitel a kulturní pracovník Jindřich Vašut (1911 - 1997), který se celý život věnoval výchově a vzdělávání dětí. Pocházel z Velkých Karlovic. Aktivně se zapojoval do kulturní činnosti, především v národopisné oblasti. Podílel se na vydávání časopisů Dolina Urgatina a Dědina pod Beskydem, byl členem vlastivědné společnosti Vlastivědná síň, která sbírala staré dokumenty, nářadí a lidové kroje a ve školách pořádala výstavy obrazů valašských malířů. Patřil k těm, kdo se podíleli na vzniku Karlovského muzea v roce 1971, jehož vedení byl pověřen v roce 1973. V letech 1975 - 1980 se zasloužil o rozšíření areálu muzea i stávajících expozic. Jako vedoucí muzea pracoval do roku 1990. Známa je také publikační činnost Jindřicha Vašuta, ze které můžeme připomenout „Historie sklářství ve Velkých Karlovicích“ (1981) a „Karlovské muzeum“ (1987).

Marie Mikulcová

Tenisová sezóna mládeže ve Velkých Karlovicích v roce 2007

I v letošním roce 2007 uskutečnil tenisový oddíl Skituristu Velké Karlovice několik zdařilých sportovních akcí pro mládež. Kromě pravidelné tréninkové činnosti (2x týdně), uspořádal pro veškerou mládež v obci i několik turnajů a přeborů. V přeboru základních škol i na turnaji při „Dětském dnu“, si mohly přijít zahrát a zkusit tenis i děti, které teprve s tenisem začínají. „*Jenom ten to dobře pinká, kdo to pinká od malinka*“. To je krédem každého začínajícího tenisty, který chce ve své závodní kariéře něčeho dosáhnout. Proto v tenisovém oddíle pamatují i na ty nejmenší žáky i žáčky 1. a 2. tříd ze ZŠ. Poděkování, že družstva i ostatní mládež může trénovat ve skromných podmínkách v „Horní škole“, patří ředitelství ZŠ a Obecnímu úřadu Velké Karlovice.

V tenisové přípravce si velmi dobře v trénincích vedou:

M. Křenek, L. Křenek, M. Holíš, R. Drozd, V. Boráková, M. Chudějová, M. Drozdová, J. Němečková a N. Holčáková. Už nyní je vidět, že by v budoucnu mohli vhodně doplnit závodní žákovské družstvo ve Velkých Karlovicích. Velkou a úspěšnou akcí pro tenisovou mládež byl dětský den na tenisových dvorcích na Machůzkách. Celkem si na konci školního roku přišlo zahrát tenis 31 dětí. Ve spolupráci s Obecním úřadem Velké Karlovice pořadatelé zajistili dětem drobné i vkusné ceny. Závěrečný společný táborák s opékáním špekáčků i písničkami při kytáře byl dokladem, že se tenisový „Dětský den“ vydařil. Za spolupráce s ředitelstvím ZŠ ve Velkých Karlovicích uspořádal tenisový oddíl přebor školy ve dvouhře žáků a žákyň. Zúčastnilo se ho 24 dětí. V kategorii starších žáků putovní pohár ředitele základní školy získal za 1. místo N. Tomek, 2. T. Suchánek, 3. M. Škorňa, 4. J. Lešínský a 5. místo získal V. Moško. V kategorii starších žaček získala 1. místo L. Martináková, 2. L. Bortlová a 3. I. Horáková.

Na konci sezóny se tradičně jako každý rok uskutečnil také žákovský turnaj „O přeborníka Velkých Karlovic“, kde putovní pohár obecního úřadu získal Ondřej Bláha. V kategorii mladších žáků zvítězil J. Hrabal. Přebor Velkých Karlovic v tenise si zahráli poprvé i žáci a žáčky z přípravky oddílu.

Začínající žáčky: 1. M. Drozdová, 2. K. Kořístková, 3. M. Janyšková, 4. V. Boráková, 5. N. Tomková, 6. N. Holčáková.

Začínající žáci: 1. L. Křenek, 2. D. Válek, 3. R. Drozd.

Začínající st. žactvo: M. Kroczek, 2. S. Drienovská, 3. T. Křenková, 4. V. Moško.

Z výčtu tenisové činnosti oddílu Skituristu je vidět, že se tenis řadí mezi oblíbené sporty, které utužují zdraví dětí.



Hasiči z Velkých Karlovic v kategorii nad 35 let ukončili hasičskou sezónu 2007 netradiční soutěží v požárním sportu ve Pstruží, ze které je tato fotografie. Během roku absolvovali celkem 11 pohárových soutěží. Na 1. místě jsme se umístili celkem sedmkrát (na Poháru starosty obce Velké Karlovice, v Pozděchově, ve Valašské Bystřici, v Tísňavách, ve Stříteži nad Bečvou, v Lužné a v Novém Hrozenkově), druhé místo jsme získali na Horní Bečvě a v Ratkově, třetí místo ve



Pstruží a jednou, v Jezerném, jsme nebyli hodnoceni. Výbornou sezónu jsme absolvovali většinou ve složení Václav Podešva, Josef Zbranek, Josef Sedlák, Jaromír Vojvodík, Jaroslav Válek, Stanislav Sedlák, Josef Minarčík a Marie Minarčíková. Ne vždy bylo družstvo kompletní a proto nám vypomáhali mladší hasiči, zejména Martin Válek, Lukáš Vojvodík, Jakub Mičkal, Jiří Jakeš a Václav Podešva junior. Poděkování patří všem jmenovaným za obětavost a vzornou reprezentaci všech karlovských hasičů a karlovské obce, obecnímu úřadu za podporu a doufáme, že i nadále budou hasiči-veteráni podávat skvělé výsledky.

Výbor okrsku hasičů Velké Karlovice děkuje za celoroční vykonanou dobrovolnou práci a přeje všem svým členům a občanům příjemné prožití svátků vánočních, hodně zdraví a vzájemného porozumění.

Jaromír Vojvodík, starosta okrsku

Dostihová stáj Valencio

Letošní sezóna pro nás začala nezvykle brzy a to již v lednu. Obvykle v tuto dobu naše koně začínají s objemovými pracemi, ale z důvodu mírné zimy jsme se rozhodli zkusit nové možnosti a startovat v italském Římě. Strávili jsme tam dva měsíce (leden, únor). Domů jsme dovezli několik cenných umístění a hlavně nové zkušenosti.

Klasická sezóna se u nás rozběhla v dubnu. Co se týče rovinových koní, běhali jsme převážně v Čechách, na Slovensku a v Rakousku. S pravidelností jsme obsazovali dostihy nejvyšší kategorie a dovezli několik cenných pohárů. Hlavně ve starším ročníku se moc dařilo, SCYRIS nebyl ani v jednom ze sedmi startů poražen a na konci sezóny vyhrál prestižní sprint ve Vídeňském EUROPA BREDEERS CAPU. Stal se nejlepším sprinterem v Čechách i na Slovensku a kandiduje na koně roku v České republice. Podobně se činil i DE ROBERTO, ten se stal se nejlepším mílařem.

V překážkových dostizích jsme letos hodně často závodili v Itálii, v Milánu, Meranu a v Trevisu. Naše koně se tam zúčastnily všech nejvýznamnějších dostihů statutu Grupa. Jsou to dostihy nejvyšší kategorie. Domů jsme dovezli 12 vítězství a sumu 255 000 EUR pro majitele daných koní.

Domácí překážková scéna šlapala po celý rok velmi dobře. Soustřeďovali jsme se na vrchol sezóny a to byl mítink při Velké pardubické. Pět z osmi dostihů vyhrály koně trénované ve Velkých Karlovicích, v jednom jsme se umístili na dotovaném místě, ale samotný vrchol se nepovedl. Ani jeden ze dvou našich svěřenců Velkou Pardubickou nedokončil pro nekázeň a fatální chybu jezdce Myšky na koni Maskulovi.

V listopadu nás navíc opustil ve svých nedožitých 31 letech VALENCIO, legenda a ikona naší stáje. Tento koník vyhrál V. P. v roce 1986 a od roku 1987, kdy ukončil svou dostihovou kariéru si užíval zasloužený důchod.

Sezóna to byla dlouhá, náročná, s tisíci najetých kilometrů. A však z celkového pohledu úspěšná. Škoda jen toho nevydařeného a smutného podzimu.

Radek Holčák

Oznámení

31.12.2007 nebude mít Obecní úřad ve Velkých Karlovicích pro veřejnost otevřeno

26.12. v 16:30 hod. Karlovjanky, zpívání pod vánočním stromem u Karlovského kostela,

26.12. v 17:00 hod. Vánoční koncert Scholy v Karlovském kostele

12. ledna ve 20:00 hod. hotel Galík

Myslivecký ples

19. ledna ve 20:00 hod. hotel Tatra

„Ples Tatra“

2. února ve 20:00 hod. restaurace U Muzea

Ples KDU-ČSL

12. dubna ve 20:00 hod. hotel Tatra

Rodičovský ples

9. února **Karlovská padesátka**, start podle sněhových podmínek, informace na www.velkekarlovice.cz

Ochotnický divadelní soubor nacvičuje novou hru. Prozradíme, že to bude pohádka.

Česká pojišťovna zahájila provoz na Novém Hrozenkově v budově zdravotního střediska. Provozní doba je v pondělí a ve středu od 10 do 15 hod, mimo tuto dobu na základě telefonické domluvy na čísle 737 571 592.

IC Velké Karlovice děkuje všem sponzorům za podporu při pořádání akcí v roce 2007.

Dne 30. října 2007 (v den, kdy se tisklo podzimní číslo obecního časopisu) zemřel ve Zlíně PhDr. Michal Plánka.

Vánoční čas

Tak už zase padá sníh, dne nepřibývá, i když noc se krátí, slunce nemá tu sílu, co mívalo na podzim. Jako každý rok znovu a znovu, loni, letos a zase příští rok. Pokaždé totéž.

Každý rok se vkrádá ta sváteční melancholie do našich dnů. Ten báječný vánoční čas plný tajemství, setkání a porozumění. Sněží. Jak by ne. Přišel zimní slunovrat. Přišla zima.

Po sněhu půjdu, čistém bílém, hru v srdci zvonkovou. Vánoční země je mým cílem... (Marie Mikulcová)